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Ο Συνήγορος του Πολίτη κλήθηκε να διαµεσολαβήσει για την περιβαλλοντική 
υποβάθµιση έκτασης από παράνοµη εξορυκτική δραστηριότητα και απόρριψη 
αποβλήτων εντός λατοµικού χώρου στην Αγ. Μαρίνα Χανίων. Η υποβάθµιση, όπως 
προκύπτει από τα έγγραφα των αρµοδίων υπηρεσιών οφείλεται σε: παράνοµη 
εξορυκτική δραστηριότητα παρά τη λήξη των σχετικών αδειών λειτουργίας του 
λατοµείου, καταπάτηση – εκχέρσωση δηµοσίων δασικών εκτάσεων, καταστροφή 
κοίτης ρέµατος, απόρριψη αποβλήτων εκσκαφών κατασκευών και κατεδαφίσεων 
(ΑΕΚΚ), καύση πλαστικών και επικίνδυνων αποβλήτων και πολεοδοµικές 
παραβάσεις. Επίσης, κατά την έναρξη λειτουργίας του εν λόγω λατοµείου, δεκαετίες 
πριν, είχε καταστραφεί αρχαιολογικό σπήλαιο, µεγάλης σηµασίας, ευρήµατα του 
οποίου εκτίθενται στο Αρχαιολογικό Μουσείου Ηρακλείου. Η Εφορεία 
Παλαιανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας κλήθηκε στην περιοχή όταν αποκαλύφθηκε 
νέο έγκοιλο κατά τη διάρκεια παράνοµων εξορυκτικών εργασιών.  
  
Μετά τη διαµεσολάβηση της Ανεξάρτητης Αρχής αποφασίστηκε από τον 
Αντιπεριφερειάρχη Χανίων η επιβολή προστίµων στους υπαιτίους. Παράλληλα, 
κατεγράφησαν οι αυθαίρετες κατασκευές από την αρµόδια Πολεοδοµία και 
επιβλήθηκαν τα αναλογούντα πρόστιµα, ύψους περί τα 115.000 ευρώ. Επιπλέον, η 
∆/νση ∆ασών Χανίων απέστειλε προς ταµειακή βεβαίωση τον Μάιο του 2017 
πρόστιµα, ύψους περί των 119.000 ευρώ, τα οποία είχαν επιβληθεί, δυνάµει 
απόφασης του Μ. Πρωτοδικείου Χανίων, το 2008. Η Ανεξάρτητη Αρχή έχει ζητήσει τη 
συνδροµή της Περιφερειακής Επιτροπής Αντιµετώπισης Περιβαλλοντικών 
Ζηµιών (ΠΕΑΠΖ) της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, του Τµήµατος Επιθεώρησης 
Μεταλλείων των Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, ∆όµησης, Ενέργειας και Μεταλλείων 
του ΥΠΕΝ, της ∆/νσης Λατοµείων Μαρµάρων & Αδρανών Υλικών του ΥΠΕΝ καθώς 
και του Συντονιστικού Γραφείου Αντιµετώπισης Περιβαλλοντικών 
Ζηµιών (ΣΥΓΑΠΕΖ), προκειµένου να αποκατασταθεί άµεσα ο χώρος ανεξέλεγκτης 
απόρριψης των αποβλήτων, να διακοπούν οι εξορυκτικές δραστηριότητες και να 
ελεγχθούν εµπεριστατωµένα όλα τα στοιχεία του φακέλου πριν η Αποκεντρωµένη 
∆ιοίκηση να προβεί σε εξέταση προς έγκριση ή µη της υποβληθείσας Ειδικής 
Μελέτης Αποκατάστασης, κατόπιν της θετικής εισηγήσεως της Περιφέρειας. Από την 
εν λόγω εισήγηση προέκυπτε ότι δεν είχαν ληφθεί οι απαιτούµενες εγκρίσεις από τις 
αρµόδιες υπηρεσίες, ενώ, παράλληλα η προτεινόµενη αποκατάσταση, µε τον όγκο 
των απολήψιµων αδρανών υλικών που προέβλεπε, ήταν δυνατό να οδηγήσει σε 
περαιτέρω περιβαλλοντική υποβάθµιση της έκτασης.  
  
Κατόπιν της ανωτέρω διαµεσολάβησης και κατόπιν σύσκεψης που διεξήχθη µε 
εκπροσώπους του Συνηγόρου και της ∆ιοίκησης στο Ηράκλειο, εξεδόθη απόφαση 
της Συντονίστριας της Αποκεντρωµένης περί µη έγκρισης των περιβαλλοντικών 
όρων της Ειδικής Μελέτης Αποκατάστασης και ακολούθως η ΠΕΑΠΖ ζήτησε, µεταξύ 
άλλων, από τη δραστηριοποιούµενη εταιρεία την υποβολή, εντός τριµήνου, Μελέτης 
Μορφολογικής και Βλαστητικής Αποκατάστασης για την αντιµετώπιση των 
διαπιστωµένων προβληµάτων, καθώς και από τον ∆ήµο Χανίων να προχωρήσει 
στην οριοθέτηση του ρέµατος που βρίσκεται στην περιοχή. Τέλος, ο Συνήγορος του 
Πολίτη απέστειλε τις απόψεις του σχετικά µε τον λατοµικό χώρο στο πλαίσιο της 
διαβούλευσης για το Γενικό Πολεοδοµικό Σχέδιο, δεδοµένου ότι διαπίστωσε ότι ο 
χώρος δεν αποτυπωνόταν ορθώς, αλλά ούτε και προβλεπόταν η αποκατάσταση της 
έκτασης. 
  
Η διαµεσολάβηση της Αρχής θα συνεχιστεί µέχρι την οριστική διευθέτηση του 
ζητήµατος. 
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